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Mesures senzilles per fer una rutina diària més sostenible

En general:

· Plantar un arbre. Contribuir a l’objectiu de la Campanya del PNUMA del Bilió d’Arbres per finals d’anys!

· Trobar llars necessitades o organitzacions de caritat per donar objectes que ja no utilitzem o no volem.

La rutina diària:
Matí:

Al bany: 

· Estalviar aigua tancant l’aixeta mentre ens afaitem, ens rentem la cara o ens raspallem les dents.

· Aïllar l’escalfador d’aigua estalvia energia i col·locar estalviadors d’aigua a les aixetes i les dutxes redueix el consum d’aquest recurs escàs.

· Evitar els productes d’un sòl us: com les ganivetes d’afaitar (millor les elèctriques o les manuals amb ganivetes de recanvi) i el paper eixugamans (millor les tovalloles)

L’esmorzar:

· Evitar els envasos individuals (en sucs, iogurs per exemple) i fer servir recipients reutilitzables (com la carmanyola en substitució del paper de plata o la bossa de plàstic per portar l’esmorzar).

· Compartir els diaris, llegint-los a l’oficina o la cafeteria, i en cas de preferir el diari propi, assegurar-se que es llença a la recollida selectiva de paper.

· Al sortir de casa, apagar totes les llums i aparells elèctrics. Retirar de la corrent els aparells en espera i els carregadors, ja que continuen consumint.

Sortint a treballar:

· Portar una bossa de tela per evitar les bosses de plàstic al anar a comprar.

· Si es va en cotxe, moderar la velocitat i apagar el motor en cas de retencions llargues. Evitar les accelerades brusques i mantenir els pneumàtics a la pressió correcta.. Si s’ha de renovar el cotxe, busqui vehicles de baix consum de combustible.

· També pot provar a compartir el trajecte amb companys, veïns, etc i provar mitjans alternatius menys contaminants com el transport públic, la bicicleta... o caminar!

A la feina:

· A l’hora del cafè o de fer un glop d’aigua, millor fer servir un got o una tassa reutilitzable que un got de plàstic o comprar ampolles de plàstic.

· Reutilitzar el paper escrit per una cara, com a bloc de notes, esborrany,...

· Fer recollida selectiva a la feina.

· Imprimir i fotocopiar a doble cara... estalvies tallar arbres!

· Reutilitzar els equips informàtics vells, com altaveus, cables, etc. I preferentment fer servir llapis de memòria o CDs i DVDs regrabables per emmagatzemar la informació.

· Fer servir opcions d’estalvi d’energia a ordinadors, pantalles, impressores, i altres equips... i recordi apagar-los al acabar el dia!

· Apagar les llums innecessàries per estalviar energia.

· Personalitzi el seu lloc de treball amb una planta, que ajuden a netejar l’aire.

Després d’un llarg dia:

· Durant l’estiu, fer servir un ventilador com a complement a l’aire condicionat pot ajudar a refrescar tota la casa... i, sobretot, faci servir roba lleugera i fresca. A l’hivern, redueixi la temperatura del termòstat a 20 ªC i abriguis.

· No col·loqui fonts de calor a prop del termòstat de l’aire condicionat ni de la nevera.

· Al fer el sopar, fer servir recipients ajustats a la mida del menjar a escalfar.

· Rentar la roba només quan és realment necessari. Texans, jerseis... es poden fer servir diverses vegades sense embrutar-se massa. Al rentar fer servir productes eco-favorables.
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