Microxarxa +Biodiversitat a l’Escola, 2021/2022
NOM DEL CENTRE EDUCATIU

1. COMPROMÍS DEL CENTRE

Aquest microxarxa és una proposta per sensibilitzar a la comunitat educativa sobre la pèrdua de biodiversitat a través de la recerca i acció per millorar les condicions ambientals. Davant aquest objectiu es planteja la possibilitat als centres educatives de formar part dels grups de voluntaris per realitzar el seguiment de les caixes niu a Lleida, del cens de cigonyes o bé de la recerca de les caixes refugi de ratpenats.

NOM DEL CENTRE EDUCATIU s’adhereix al compromís de la Microxarxa +Biodiversitat a l’Escola de l’Agenda 21 Escolar de Lleida amb els objectius de sensibilitzar a la comunitat educativa sobre la rellevància de la biodiversitat més propera.

Per guiar la participació dels centres educatius hem elaborat la següent documentació disponible a la web:

En acabar el curs 2021/2022 els centres participants en la microxarxa han de presentar les propostes didàctiques dissenyades, executades i avaluades dins de la proposta de seguiment de la biodiversitat que proporciona aquesta microxarxa.
Aquí us podeu descarregar els següents documents:
· Dossier per a l'elaboració de les Fitxes educatives
· Plantilla 1 - Fitxa educativa (Word)
· Plantilla 2 - Criteris de qualitat de la Fitxa educativa (Word)

Els centres participants no tenen obligació de presentar un projecte anual o triennal a l’Agenda 21 Escolar però si adquireixen el compromís de participar activament a la Microxarxa +Biodiversitat a l’Escola i per tant, assistir a les formacions i facilitar la informació necessària requerida, així com entregar les fitxes omplertes de les actuacions realitzades al llarg del curs. 

Cal especificar els agents que col·laboren en l’execució de la proposta:
- La Comissió Coordinadora de l’Agenda 21 Escolar
- Els representats dels alumnes
- Els representats del professorat
- Els representats de l’AMPA
- Altres…


NOTA: Expliqueu en 500-800 paraules màxim com ha estat la col·laboració entre els actors implicat per aconseguir realitzar les actuacions previstes durant el curs (tasques dels col·laboradors i model d’organització).
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