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Recursos bibliogràfics i a la xarxa

Agenda 21 Escolar de Lleida. Curs 2009-2010

Bibliografia

· AJUNTAMENT DE BARCELONA. Guia de jardineria sostenible (Col. Guies d’educació ambiental, núm. 14). Publicació gratuïta, la podeu demanar al CRBS (Nil Fabra, 20), o la podeu descarregar a www.bcn.es/agenda21 . Anar a Centre de Recursos - Servei de Documentació – Publicacions pròpies.

· AJUNTAMENT DE BARCELONA. L'hort escolar. Guia pràctica d'horticultura ecològica. Publicació gratuïta, la podeu descarregar a 
http://www.bcn.cat/agenda21/a21escolar/
· AJUNTAMENT DE BARCELONA. Recull de Recursos sobre Biodivesitat. Publicació gratuïta, la podeu descarregar a  www.bcn.es/agenda21Anar a Centre de Recursos - Servei de Documentació – Publicacions pròpies.

· BUENO, M. Manual práctico del huerto ecológico. La Fertilidad de la Tierra Ediciones., 2007. www.lafertilidaddelatierra.com.

· BERNARD BERTRAND, B;  COLLAERT, J.P.; PETIOT, E. Plantas para curar plantas. La Fertilidad de la Tierra Ediciones., 2007. www.lafertilidaddelatierra.com.

· CABALLERO DE SEGOVIA, G. Parades en Crestall: el huerto biológico fácil;  Balcón y terraza comestible. Palma de Mallorca, 2002. www.gasparcaballerodesegovia.net 
· CEIDA. Huerto escolar. Comunidad Autónoma del País Vasco, 1998. Disponible en PDF (www.ingurumena.ejgv.euskadi.net/r49-6172/es/contenidos/libro/huerto_escolar/es_10677/adjuntos/huerto_escolar.pdf)
· GUIDOUX, V ¿Cómo se cultivan los alimentos? Madrid: SM, 2004. Llibre adreçat als més petits (a partir de 6 anys).

· La fertilidad de la tierra. Revista trimestral d’agricultura biològica. www.lafertilidaddelatierra.com.

· Perspectiva ambiental. Núm. 15, 21, 29, 36.  Suplement periòdic d'educació ambiental de la revista Perspectiva Escolar de l'Associació de Mestres Rosa Sensat. Està disponible en PDF a www.ecoterra.org (apartat publicacions).

· ROMERO, J. El rebost de la ciutat. Manual de permacultura urbana. Fundació Terra (2002). T.  Publicació gratuïta disponible a www.ecoterra.org (apartat publicacions).

· VALLÈS, J.M. L’hort urbà. Manual de cultiu ecològic als balcons i terrats. Barcelona: Ediciones del Serbal, 2007.

· VALLÈS, J.M.. La meva primera guia sobre l'hort urbà. Guia infantil i juvenil sobre el cultiu d'hortalisses en recipients (a partir de 10 anys). Barcelona: La Galera, 2008.


Webs 

· www.vidasana.org . Web de l’Associació Vida Sana. Disposa de la secció “secretos del hortelano” on es troben molts consells pràctics, també hi ha bibliografia que es pot sol·licitar per internet i informació variada sobre agricultura ecològica. Organitzen cada any la fira Biocultura al mes de maig.

· www.compostadores.com web dedicada exclusivament al compostatge. Podem trobar informació sobre el procés i tenen una gran varietat de compostadors.
· www.horturba.com: web per conèixer el sistema de taules de cultiu i amb informació general sobre els cultius. Tenen també una botiga virtual. 

· www.esporus.org . Centre de conservació de la biodiversitat cultivada. Per conèixer les varietats autòctones de fruites i verdures.

·  www.gasparcaballerodesegovia.net. Per coneixer el métode de cultiu ecològic anomenat parades en crestall que també s’ha adaptat per balcons i terrats.
· www.ccpae.org : web del consell català de la producció agrària ecològica
· www.gencat.cat/darp/: web del Departament d’agricultura Ramaderia i Pesca. Són interesanta els apartats Té apartats interessants com els de producció agrària ecològica, producció integrada, distintius d’origen i qualitat, etc. 
· www.ruralcat.net : web dedicada al sector agrari amb informació diversa promoguda pel Departament d’Agricultura. 
· www.infoagro.com: dedicada als cultius agrícolas des d’un punt de vista més tècnic i professional on podem trobar informació detallada sobre qulasevol cultiu. 

· www.asocoa.com. Empresa de productos fitosanitarios y fertilizantes que dispone de una amplia gama de productos ecológicos para nuestro huerto y jardín que se pueden adquirir desde la web. 

